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Přídavné ventily

DAKO DS, DSS, DSV
Přídavné ventily DAKO DS, DSS a  DSV jsou tlaková relé s plynule nasta-
vitelným převodem a zajišťují napájení brzdového válce stlačeným vzdu-
chem v závislosti na výstupním tlaku snímače zatížení nebo na signálu z 
pružin vzduchového vypružení.

Přídavné ventily jsou navrženy podle podmínek definovaných ve vy-
hlášce UIC 541-04 a umožňují kombinaci s rozváděči samočinné brzdy 
UIC.

Přídavné ventily  DAKO DS, DSS a DSV se vyrábějí ve dvou základních 
provedeních:

- provedení přírubové je  určeno pro přímou montáž na přírubu pomoc-
ného vzduchojemu

- provedení nosičové je určeno pro samostatnou montáž na spodek vo-
zidla nebo do podvozku

Přídavný ventil DAKO DS je určen pro nákladní vozy režimu „S“ s klasic-
kými brzdovými špalíky s maximální brzdící váhou 14,5 t na nápravu 
nebo pro vozy s jinou než klasickou brzdou (nekovové špalíky).

Přídavný ventil DAKO DSS je určen pro nákladní vozy režimu „SS“ s kla-
sickými brzdovými špalíky s maximální brzdící váhou 18 t na nápravu 
nebo pro vozy s jinou než klasickou brzdou (nekovové špalíky, kotoučo-
vá brzda apod.).

Přídavný ventil DAKO DSV je určen pro samočinné brzdění vozidel pro 
osobní dopravu se vzduchovým vypružením. Ventil je v tomto případě 
proporcionálně řízen tlakovým vzduchem od vzduchového vypružení.

FUNKČNÍ VYUŽITÍ

Přídavný ventil je součástí zařízení  pro samočinné brzdění podle nákla-
du nebo obsazení. Používá se  v soupravě brzdy kolejových vozidel s pro-

měnným tlakem  vzduchu v brzdových válcích. Je to zvlášť při brzdění v závislos-
ti na nákladu (brzda nákladních vagonů) nebo obsazení vozidla  (brzda osobních 
vozidel) se špalíkovou brzdou, kotoučovou brzdou nebo jejich kombinací.

Tlak v brzdovém válci a  tím i přítlak zdrží se mění automaticky přestavováním 
pneumatického pístu v závislosti na výši řídícího tlaku.

Přídavný ventil v přírubovém provedení se používá převážně v kombinaci s rozvá-
děčem DAKO a montuje se  mezi přírubu  pomocného vzduchojemu a přírubu 
rozváděče případně na speciální nosič.

Přídavný ventil v nosičovém provedení je přizpůsoben  pro upevnění na samo-
statný nosič a používá se buď ve spojení s rozváděčem DAKO nebo ve spojení 
s jinými typy rozváděčů brzdy podle UIC.

TECHNICKÉ ÚDAJE

Výstupní tlak vzduchu v brzdovém válci 3,8 bar
Minimální nastavitelný výstupní tlak vzduchu v brzdovém válci od 0,5 bar   
Tolerance výstupního tlaku (při normální teplotě) ±0,1 bar    
Základní náskok  0,25 bar

Hystereze
při převodu ventilu 1 (tlak v brzdovém válci 3,8 bar) max. 0,3 bar

Citlivost
při tlaku v brzdovém válci mezi 0,8 až 3,8 bar
 min.8 brzdících  i odbrzďovacích stupňů 
při tlaku v brzdovém válci < 0,8 bar  min. 5 brzdících i odbrzďovacích stupňů

Průtok
průchody  přídavných ventilů zajišťují dodržení  brzdících a odbrzďovacích 
časů stanovených vyhláškou UIC 540 pro nákladní i osobní brzdu při použití 
brzdového válce 16“ do zdvihu pístu 150 mm;
Hmotnost cca 18 kg
Životnost výrobku
za předpokladu dodržení pravidelných revizních lhůt a provádění oprav 35 let
Životnost pryžových  dílů 12 let


